

# Haushaltsausschuss

## Protokoll der 15. Sitzung



Die 15. Sitzung des Haushaltsausschusses fand am 12.01.2022 um 20:10 via Zoom statt und wurde von Julius Sommer geleitet.

Das vorliegende Protokoll wurde von Victoria Hanfland verfasst.

Haushaltsausschuss des 64.  
Studierendenparlaments der Universität  
Münster

Julius Sommer (Vorsitz)  
Giselle Ruynat (Stv. Vorsitz)

c/o AStA Uni Münster  
Schlossplatz 1  
48149 Münster

stupa@uni-muenster.de  
www.stupa.ms

### Tagesordnung

<b>TOP 1</b>	Begrüßung	1
<b>TOP 2</b>	Feststellung der Beschlussfähigkeit	1
<b>TOP 3</b>	Wahl eines*einer Protokollanten*in	1
<b>TOP 4</b>	Annahme von Dringlichkeitsanträgen	1
<b>TOP 5</b>	Feststellung der Tagesordnung	1
<b>TOP 6</b>	Behandlung vorliegender Finanzanträge	1
<b>I.</b>	Finanzantrag: NAME	1
<b>II.</b>	Finanzantrag: NAME	<b>Fehler! Textmarke nicht definiert.</b>
<b>TOP 7</b>	Bericht des Finanzreferats/Fragen an das Finanzreferat	2
<b>TOP 8</b>	Bestätigung von Protokollen	2
<b>TOP 9</b>	Verschiedenes	2

## Anwesenheit Ausschussmitglieder

Julius Sommer	CampusGrün
Luca Kuklik	CampusGrün
Lisa-Nicole Bücken	CampusGrün
Felix Gericke	RCDS
Victoria Hanfland	LHG
Dorit Schönholz	Juso-HSG
Dominik Meiller	RCDS

## Anwesenheit Antragsteller\*innen/Gäste/Finanzreferat

Pia Kollenberg	Finanzreferat
----------------	---------------

CG	CampusGrün	Juso-HSG	Juso-Hochschulgruppe	LISTE	die LISTE
LHG	Liberales Hochschulgruppe	RCDS	Ring Christlich Demokratischer Studenten	SDS	SDS .dieLinke

Abstimmungsergebnisse werden wie folgt notiert: (Ja/Nein/Enthaltung)

**TOP 1** Begrüßung

Julius Sommer Name begrüßt die Anwesenden um 20:10

**TOP 2** Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Haushaltsausschuss ist mit 7 Mitgliedern beschlussfähig.

**TOP 3** Wahl eines\*einer Protokollanten\*in

Victoria Hanfland wird als Protokollant\*in bestätigt

**TOP 4** Annahme von Dringlichkeitsanträgen

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor.

**TOP 5** Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird bestätigt und entspricht der Tagesordnung in diesem Protokoll.

**TOP 6** Behandlung vorliegender Finanzanträge

**I.** Finanzantrag: Mindestlohn

Die Antragsteller\*innen sind aufgrund der stattfindenden Veranstaltung nicht anwesend, der Antrag liegt jedoch allen vor.

Sehr geehrte Mitglieder des Haushaltsausschusses,

wir sind eine Hochschulgruppe der WWU, die Studierenden verschiedenster Fachrichtungen eine Plattform bietet, auf der sie sich zu aktuellen politischen und wirtschaftlichen Themen sowohl austauschen, als auch weiterbilden können. Dabei möchten wir gerne zu gegenwärtigen Themen referieren und interessante wirtschaftswissenschaftliche Problematiken an die Studierenden näher bringen.

Am 12. Januar 2022 findet unsere Veranstaltung zum Thema Mindestlohn in Kooperation mit Herrn Professor Dr. Thomas Apolte (Professor für ökonomische Politikanalyse an der WWU) statt.

Aufgrund der aktuellen Situation findet die Veranstaltung selbstverständlich in digitaler Form (über Zoom) statt. Ähnlich wie bei unseren bisherigen Veranstaltungen, ist sie für jeden zugänglich und soll interaktiv gestaltet werden, sodass jeder seine Ideen und Fragen einbringen kann. Es liegt uns am Herzen, den Studierenden nicht nur reines Wissen zu vermitteln, sondern sie auch zum kritischen Mitdenken anzuregen.

Dazu wird die Veranstaltung in einzelne Themenblöcke unterteilt, bei denen die Studierenden die Möglichkeit haben, anonym an Umfragen teilzunehmen und zum Ende eines Themenblocks Fragen und Anregungen mit Herrn Professor Dr. Apolte zu teilen.

Die gesamte Veranstaltung wird von unseren Moderatoren Matthia Heisterhagen und Anna Langner geleitet. Beide befinden sich in ihrem Bachelorstudium in Wirtschaft und Recht an der WWU.

Die gesamte Veranstaltung behandelt die künftige Erhöhung des Mindestlohnes auf 12 € und die damit verbundenen Folgen für Wirtschaft und Gesellschaft. Wir erläutern den Studierenden, in der

Veranstaltung die positiven aber auch negativen Auswirkungen, die eine Erhöhung des Mindestlohns mit sich bringen könnte und versuchen so einen Überblick aus verschiedenen Blickwinkeln zu vermitteln. Dabei legen wir großen Wert darauf, dass die Veranstaltung sowohl fachlich angemessen als auch in einem für jedermann verständlichen Rahmen gestaltet wird.

Für die Bewerbung der Veranstaltung beantragen wir daher die Erstattung der Werbekosten in Höhe von 40 €.

Gerne stehe ich Euch in der nächsten Sitzung des Haushaltsausschusses für Fragen und Anmerkungen zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen  
Tom Kutzner im Namen des Studentischen Wirtschaftsforums

Felix Gericke (RCDS): Fragt danach, wofür genau das Geld sei und moniert, dass der Antrag jetzt erst vorläge, obwohl die Veranstaltung zum Zeitpunkt der Sitzung bereits stattfinde. Eigentlich müsse zunächst der Antrag gestellt werden, bevor die Veranstaltung stattfinde. Er fragt nach den Hintergründen dieses geänderten Ablaufs.

Julius Sommer (Vorsitz): Stellt klar, dass der Antrag die Vorsitzenden bereits am 22.12.2021 erreicht habe, jedoch dies erst die erste Sitzung im neuen Jahr sei, sodass der Antrag nicht eher behandelt werden konnte. Es liegt kein Verschulden der Antragstellenden vor. Zudem haben die Studierenden die 40€ bereits vorgestreckt.

### **Abstimmungsergebnis**

(7/0/0)

Der Antrag wurde angenommen.

### **TOP 7** Bericht des Finanzreferats/Fragen an das Finanzreferat

Pia Kollenberg berichtet, dass es Probleme mit Erstattungsanträgen gab und weist darauf hin, Antragstellende immer an das Asta-Finanzreferat zu verweisen.

### **TOP 8** Bestätigung von Protokollen

Es liegen keine Protokolle zur Bestätigung vor.

### **TOP 9** Verschiedenes

Julius Sommer berichtet von kommenden Anträgen der Beauftragung für Antifaschismus vom Asta in der kommenden Sitzung.

Julius Sommer schließt die Sitzung um 20:20 Uhr.